

## 扫黑除恶进行时

### 扶风审理一涉恶团伙案



**本报讯** 近日,扶风县人民法院在县体育馆公开审理东某某、刘某某等32人涉嫌开设赌场罪、诈骗罪、敲诈勒索罪等一案,庭审现场共60余人参与旁听。

公诉机关指控,被告人东某某等人以非法占有为目的对外放贷后,通过“转单平账”恶意垒高债务,或实施高音喇叭、喷漆等软暴力方式进行讨债,先后实施诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事等多项犯罪行为,分别形成了以东某某为首

和刘某某为首的两个恶势力犯罪集团。由于两个恶势力犯罪集团长期互相拆借人员共同实施犯罪行为,故一案处理。公诉机关认为,被告人的行为触犯了《中华人民共和国刑法》相关规定,构成诈骗罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪、赌博罪、窝藏罪共6项罪名。

因案情复杂,被告人众多,共涉案达184宗,本案历时3天半结束庭审,法庭将择期宣判。(白杨)

### 陇县一涉黑案公开宣判

6名被告人分别获刑

**本报讯** 近日,陇县人民检察院依法对张某等6人涉嫌参加黑社会性质组织、开设赌场案提起公诉,经陇县人民法院审理,各被告人均被作出有罪判决。

公诉机关指控,被告人张某某

明知李某(已判刑)组织、领导黑社会性质组织,仍参与其中。2017年张某与李某等人纠集在一起,先后在该县李家河奶牛场、杜阳鱼池等地多次组织人员开设赌场,非法获利27万余元,构成参加黑社会

性质组织罪、开设赌场罪。

陇县人民法院经审理认为,公诉机关指控的事实和罪名成立,按照有关法律规定,依法对被告人张某某参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪,数罪并罚判处

有期徒刑两年,并处罚金8000元。其余5名被告人犯开设赌场罪,分别判处九个月至一年不等有期徒刑,并处2000元至4000元不等罚金。

(白杨 梁美亚)

### 千阳检察院送法进校园

## 教学生向校园欺凌说不

**本报讯** 校园犯罪往往都是由欺凌演变而来的,为提高学生法治意识和自我保护意识,近日,千阳县人民检察院检察官走进千阳县红山中学,利用学生晚自习时间,以不同方式为1800余名学生上了一堂生动的法治课,让同学们了解校园欺凌的特点及危害性,同时提高了同学们的自我保护意识。

当晚7时许,千阳县人民检察院检察官马惠萍以“拒绝校园欺凌,健康快乐成长”为主题,用现场授课和观看视频的方式为1800余名学生上法治课(见右图)。检察官从最容易衍生犯罪行为的校园欺凌说起,通过视频短片、数据分析直观地帮助同学们了解校园欺凌的概念以及校园欺凌的常见类型,通过以案释法的方式和同学们一起解读案例中嫌疑人如何由欺凌演变为犯罪,告诫同学们如果遇到校园欺凌一定要学会保护自己,并勇于对校园欺凌说“不”,同时,还教授同学们一些自救方法和策略。

法治课让同学们受益匪浅,大家纷纷表示,不仅学到了很多法律知识,也提高了自我保护意识。

(白杨 尚博)



## 明知他人已饮酒仍让开车需担责

与朋友相约饮酒后,还让其驾驶机动车,以为被交警查到,自己也不会担责。没想到,市民杨某同样受到法律的处罚。

### 案情回顾

去年7月20日晚,张某、杨某与朋友相约在市区一餐厅吃饭,其间张某、杨某均有饮酒。饭后离开时,杨某在明知张某饮酒后,仍让张某驾驶自己的小型轿车,而其乘坐坐在车里。车辆行驶至市区金陵一桥桥西时,被渭滨交警大队执勤民警当场查获。后经抽血鉴定:从张某血样中检出乙醇,其含量为98.48mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车的标准。次日,杨某也被传唤到案,并如实供述了犯

罪事实及经过。随后,该案移交渭滨检察院。

### 检察官说法

本案中,杨某在明知张某已经饮酒的情况下,仍将自己的车辆交于张某上路行驶,虽然自己坐在车里,但根据刑法共同犯罪理论,教唆他人犯罪或明知他人犯罪仍提供犯罪工具的,以共同犯罪论处。根据《中华人民共和国刑法》相关规定,在道路上驾驶机动车,醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。同时,在司法实践中,不开车的人也有可能构成危险驾驶罪。其主要情形包括,行为人明知驾驶员必须驾车出行,仍极力劝酒或者胁迫、刺激其饮酒,

且饮酒后不为其找代驾的行为;行为人明知驾驶员饮酒,教唆、胁迫或者命令驾驶员驾驶机动车的行为;车辆所有人明知驾驶人已经醉酒且要求驾驶机动车时,仍将车辆交给驾驶人驾车的行为,因此,本案中杨某的行为构成危险驾驶罪的共犯,同样会受到法律的制裁。

### 检察官提醒

承办检察官徐立安说,可能很多司机认为只要自己饮酒后不开车,把车交给其他饮酒的人开,就不构成危险驾驶罪,这种认识是非常错误的。他提醒广大司机朋友,注意三不要:一不要向醉酒的人出借车辆;二不要向驾驶员

强行劝酒;三不要指派、胁迫醉酒的人驾驶机动车。生活中,希望广大司机既要做到自己开车不喝酒,也要注意不能唆使他人饮酒后开车,为了自己和他人的安全,切勿以身试法。

(白杨 党笑)



## 渭滨大数据侦查分中心成立

**我市公安打造深度“智慧警务”**

**本报讯** 6月28日上午,市公安局大数据侦查中心渭滨分中心、渭滨区打击电信网络诈骗中心、渭滨区打击涉互联网黑恶犯罪中心揭牌仪式暨公安、高校、企业战略合作签约仪式在渭滨公安分局举行。

据了解,大数据侦查中心渭滨分中心以公安信息化为核心,以云计算、互联网、大数据等技术为支撑,引进西安电子科技大学、阿里巴巴、依图科技等全国信息化一流单位企业,重新配置警务资源,探索建立新的警务工作运行机制,形成科技主导的大网安、大数据格局,实现了警力、资源、职能、手段、身份及办公“六大合成”,达到深度融合、高度共享、深度应用的“智慧警务”模式,为侦查打击、服务民生以及平安建设提供强大支撑。

当天,渭滨区与校企代表进行了签约。大数据侦查中心的成立,将为开展警情处置、服务一线实战,加强社会面管控、服务群众提供助力,进一步促进基层社会治理体系和治理能力现代化建设。

(张敬涛)

## 醉酒男子竟砸警车 金台警方将其拘留

**本报讯** 前不久,一醉酒男子饭后结账时与饭店工作人员发生纠纷,民警到场处置时,该男子不但配合警方工作,竟用铁棍砸坏警车,造成了恶劣的社会影响。目前,醉砸警车的孙某已被金台警方依法刑事拘留。

当日凌晨,金台公安分局中山东路派出所民警接到报警,称曙光路某饭店内一醉酒男子与饭店工作人员发生纠纷。接到报警后,民警立即赶到饭店进行处置,并在了解情况后,告知该男子醒酒后到派出所处理纠纷。不料,该醉酒男子却拦截出警警车不让民警离开,民警多次劝导,该男子拒不听从民警劝阻,还使用铁棍将正在出警的制式警车前引擎盖和左前大灯砸坏,因涉嫌妨害公务,该男子被民警当场抓获。该所连夜组织值班民警加班加点,全面细致取证,一方面对犯罪嫌疑人进行强制性约束醒酒和初步预审,另一方面走访调查,固定外围证据。于当日18时许,将涉嫌妨害公务犯罪的嫌疑人孙某依法刑事拘留。(白杨)



## 凤翔法院: 诉前调解巧化邻里纠纷

**本报讯** 近日,凤翔法院运用“诉前调解”机制,现场快速调解了一起邻里纠纷,促使双方握手言和,实现了“小纠纷不出小区”的调解目标。

据了解,李某与郁某系楼房上下邻居,因郁某家中下水设施老化漏水,导致龙某家中墙体瓷砖破裂、门框发霉,财产受到损失,影响了正常生活。李某多次找物业协商未果,并与物业人员发生口角,还因此拒绝交纳物业管理费,并将郁某起诉至凤翔法院,要求赔偿损失。在立案过程中,凤翔法院立案庭干警考虑到双方以后还要长期相处,认为运用诉前调解机制,既能化解纠纷,又不伤邻里关系。随后,立案庭干警在小区物业协助下走进小区,对该纠纷进行了现场调解(见上图)。经过2个小时耐心细致的调解,原被告双方达成一致,被告履行了赔偿义务,双方冰释前嫌,这起邻里纠纷得到了快速化解。(白杨 文晓亮)

## 这些打火机咋有违法广告呢?

**本报讯** 近日,千阳民警在工作中,发现该县草碧镇街道一商店售卖印有网络博彩广告的打火机,民警当场对这些打火机进行收缴,并对店主进行了批评教育。

当天,千阳县公安局草碧派出所民警对沿街门店进行消防工作检查时,在草碧镇街道旁一家商店中发现,正在售卖的打火机上均印有网络博彩广告。经民警了解,这些打火机是一个外地人免费送给商店老板销售的,民警当即对30余个打火机全部收缴,并现场对商店老板进行了批评教育。随后,民警还对周边的小商店和饭店展开排查,以防这种违法宣传品出现在其他地方,对社会造成危害。

民警提醒,网络赌博是违法行为,如果门店经营者遇到有人免费发放这种印有违法广告信息的打火机,应及时向公安机关报警。同时,已经购买这种打火机的群众,不要轻易扫上面的二维码,以免上当受骗。(白杨)